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Método de Tension de Nudos



UC METODO DE TENSION DE NUDOS

¢ Caracteristicas

e Método perteneciente al grupo de métodos nodales.

e Unicamente se plantean las ecuaciones de la PLK en los
nudos.

e Enunaredde r ramasy n+7 nudos, el numero de
ecuaciones linealmente independientes es, n.

e Método valido para redes planas y espaciales.
e Adecuado cuando las fuentes de |la red son de corriente.

e La forma matricial de las ecuaciones = planteamiento
directo del método. Salvo en los casos particulares.



UC METODO DE TENSION DE NUDOS

¢ Deduccion del método

e Preliminares: sobre la red dada, con cuatro nudos y

ocho ramas, representar:

Las corrientes de rama, iy ,..., ig. (nombre y sentido).

Asignar un nudo de referencia (D y E) = potencial o
tension cero.

Las incognitas, tensiones de nudo, son las d.d.p. de los
diferentes nudos respecto del nudo tomado como
referencia (ug , Ug y Uc).




UC METODO DE TENSION DE NUDOS

e Escritura ecuaciones de la PLK: en todos los nudos

menos en de referencia.

+ nudo A:
+ nudo B:
+ nudo C:

Iy +ip +i3 = j1+ Jo
—I3—l4 +l5=-J2
—i5+i6=0

e |Intensidades de rama en funcion de las tensiones de

nudo

Up—€ + Upa + Up—Upg _

Z Z Z h+]2
_UYa-Up Up  Up~lc _ _
VT Tz Z /2

_up-uc Uc—ez_o
Z | Z




UC METODO DE TENSION DE NUDOS

A

¢ Forma matricial del método

e Ordenando las ecuaciones (8):

4 2 S A R &
-u (L) +u (L+L+L] -u (L] = —J “
A Z3 . Z3 Z4 Zs C Zs5. 922

el 1,1 2
0 UB(ZSJ UC[Z5+ZG]
e Ecuaciéon matricial del MTN:
1.1 .1 B i 0
21122123 Z3 j1+j2+_
1 (NI NS T ) T 4
—5- t—— —5 B|= —J2
Z3 Z3 241 Zs 1 251 Uo e
0 — —— Ze
y Zs Zs Zg °

+ Expresa la ley de Ohm en forma compacta:

(Y")(u")=(j")




UC METODO DE TENSION DE NUDOS

(Y")(u")=(j")

e Significado de las matrices:

Vector (") = vector columna, suma algebraica de las
fuentes de corriente ideales concurrentes en el nudo.
Las entrantes, positivas, las salientes, negativas.
También, las fuentes de corriente procedentes de la
transformacion de fuentes reales de tension.

Vector (u”) = vector columna de tensiones de nudos
incognita.

Matriz (Y”) = cuadrada y simétrica, matriz de
admitancias de nudo de la red.

Y = autoadmitancia, o admitancia propia
del nudo. Siempre son positivas.

Yig = Ygk = admitancias mutuas 6 compartidas

entre dos nudos. Siempre con signo
negativo.



UC METODO DE TENSION DE NUDOS

¢ Ventajas del método

Por Kirchhoff — 8 ecuaciones.

Por nudos — 3 ecuaciones.

e La forma matricial posibilita su escritura directa.

e En la practica, en general, se toma como nudo de

referencia aquél en el que concurren un mayor numero
de ramas.



UC METODO DE TENSION DE NUDOS

¢ Casos particulares y extension del método

Admitancias en serie con fuente ideal de corriente: no
deben incluirse en ninguno de los términos de la matriz
de admitancias de la red.

Método no adecuado para la resolucion de redes con
acoplamientos magnéticos.

La transformacion previa de las fuentes reales de tension
es adecuada, aunque no necesaria.

Redes con fuentes ideales de tension:

Coexisten en la red una, o varias, fuentes ideales de
tension, no conectadas al nudo de referencia =
plantear las ecuaciones de nudos tomando como nueva
variable la corriente de la fuente ideal de tension.
Véanse ejemplos 4.6 y 4.7.

Para evitar errores, en estos casos particulares, es
conveniente, la escritura de las ecuaciones, nudo a
nudo, es decir, no utilizando el planteamiento matricial
directo.
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Fuente Dependiente de

Corriente y de Tensién



UC FUENTE DEPENDIENTE DE CORRI

¢ Caracteristicas

e Son de aplicacién los métodos de analisis estudiados.

e Sin embargo, por cada fuente dependiente, debe
formularse una ecuacion mas. Ello es debido, a que la
variable de control, debe ser puesta en funcién de las
variables del método que se esté aplicando.

e Ello da lugar, a que en el planteamiento matricial,
aparecen en los segundos miembros -vector de ff.ee.mm.
en el método de mallas 6 vector de corrientes de fuentes
en el método de nudos- variables incégnita.

e Estas incognitas deben pasarse al primer miembro.

e La nueva reorganizacion matricial, origina matrices de
immitancias no simétricas, dando lugar a las llamadas
redes pasivas no bilaterales.
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Ejemplo



Sobre el circuito de la figura,
excitado en continua, calcular
las intensidades de rama,
aplicando el método de analisis
de tension de nudos.

e |ntensidades de rama:

(1, . _YaUptEr | _Ua-Ez | _Ug-Uc &)
_i [, = UB_UC lc = E5—UC I~ = Uc+E6—E4 )1
4~ R3 Ce T R4 A R6+R8 ’ %6
C —9

\ /7 = EZ_UB Rs )




Calcular las intensidades

de rama de lared de la red

de corriente alterna de la

figura, utilizando el método

de tension de nudos.

e Siendo el nudo C la referencia,

Up =E; =175 =175.0° V,
Ug =-E, =-50j =50.-90° V.

e Aplicaciéon el MTN a los nudos incognita, Ay B:

+ nudo A: UA(1+ L )—

| UE(i)z_E,
10 —10/ 10
1 1

* nudoB: UB(5 51) UD(;) 5

e Resolviendo:

Up =-50 =50.180°V,
Up =100+100; — 100424459V .

+ Intensidades de rama:

—

1

_Ug-

Us
5]

Us-Up _

100+/2245°_ 0
5La0r 2V aA
100+10501'-175 - 25/126A
_Ua __50£0° _ ¢ o50n |

10y

- 10£-90°




Sobre la red de corriente
~alterna de la figura,

calcular las intensidades
de rama, utilizando el método
__ de tension de nudos.

— o Directamente: Uy = E; =200 = 200£0° V
—— e Aplicando el MTN (nudos B y D):

|+ nudo B:

| — (1) = (1 1V ~( 1 .

— Up| —=+Ug| —=+——|-Up| —=— | =-5j+

- "‘(_20}+ B[20+—50j_) D(—50j_) T+

| * nudoD

T U0)-Tp —— O =5 :
— A(0)-Ug T()/Jr D .-1of+—50], Y0 e Resolviendo el sistema: ]
— o Ecuacién de apoyo: | Ug =300V Up=5 15 = 5A.

— Ug-Up = E; = 250 = 25020° V — -




